

Kalendarz liturgiczny

15 MARCA - CZWARTA NIEDZIELA 19 marca - CZWARTEK- Uroczystość św. Józefa,

WIELKIEGO POSTU

1 Sm 16, 1b. 6-7. 10-13; Ef 5, 8-14; J 9, 1-41;

Uzdrowienie niewidomego od urodzenia.

16 marca - PONIEDZIAŁEK

Iz 65, 17-21; J 4, 43-54;

Uzdrowienie syna urzędnika królewskiego.

17 marca - WTOREK

Ez 47, 1-9. 12; J 5, 1-16;

Uzdrowienie paralytyka w sadzawce Betesda.

18 marca - ŚRODA

Iz 49, 8-15; J 5, 17-30;

Syn Boży ożywia tych, których chce.

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać!** * W piątek i sobotę odbyła się zbiórka produktów żywnościowych w Biedronce. Dziękuję Parafialnemu Zespołowi Caritas, wolontariuszom, szczególnie dzieciom i młodzieży i wszystkim, którzy złożyli swoje dary. * Ministranci będą rozprowadzać świece. **Dochód przeznaczony jest na fundusz ministrancki.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

Ty możesz pomóc

Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. **BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: 0 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom Kolonii Lipsk.

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy bloków Nowodworska 1,3,5 i 7.

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

* Adres email: parafialipsk@gmail.com

* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny

2 Sm 7, 4-5a. 12-14a. 16; Rz 4, 13. 16-18. 22; Mt 1, 16.

18-21. 24a;

Józef uczynił tak, jak mu polecił anioł Pański.

20 marca - PIĄTEK

Mdr 2, 1a. 12-22; J 7, 1-2. 10. 25-30;

Przeciwnicy zamierzają pojmać Jezusa, lecz godzina Jego jeszcze nie nadeszła.

21 marca - SOBOTA

Jr 11, 18-20; J 7, 40-53;

Spory około osoby Jezusa.



BAZYLIANKA

15 MARCA 2026

ROK IX

Nr 448

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

* Wczoraj rozpoczęła się całodobowa adoracja Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, święte i godne powołania do kapłaństwa. Zakończy się dzisiaj Mszą Świętą o godz. 17.00. W ramach modlitw o świętość kapłanów i o nowe, święte i godne powołania do kapłaństwa odbędzie się **Droga Krzyżowa za kapłanów**. Zapraszamy dzisiaj od godz. 15.00. Rozpocznemy Koronką do Bożego Miłosierdzia. Po niej Msza Święta i Droga Krzyżowa.

* W czwartek, 19 marca przypada **uroczystość Świętego Józefa, Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny i Patrona Kościoła**. Święty Józef, obok Najświętszej Maryi Panny i Świętego Michała Archanioła, jest patronem Kościoła powszechnego. Ten tytuł Świętemu Józefowi nadał papież Pius IX w 1870 roku. Święty Józef jest także patronem wielu zgromadzeń zakonnych, państw (Austrii, Czech, Hiszpanii, Portugalii, Kanady), miast i diecezji (w Polsce: łódzkiej, wrocławskiej, kaliskiej, legnickiej). Czcimy go jako patrona wszystkich pracujących, małżonków i rodzin chrześcijańskich. Podczas Mszy Świętej w naszym kościele o godz. 18.00 przez wstawiennictwo Opiekuna Najświętszej Rodziny będziemy się modlić za mężów i ojców z naszej wspólnoty parafialnej i o godne wypełnianie przez nich swojego powołania. Kiedy wokół tyle trudności, codziennych kłopotów, niepewności z powodu braku pracy i środków do godnego życia, warto zwracać się o pomoc do Świętego Józefa nie tylko w dniu jego święta, ale także w każdy wtorek szczególnie jemu poświęcony. Święty Józef jest też patronem dobrej śmierci. Według tradycji odszedł z tego świata w ramionach samego Pana Jezusa. Jego wstawiennictwu będziemy zatem polecać wszystkich kamających.

* Spowiedź święta i przyjęcie Pana Jezusa w Eucharystii są też warunkami do skorzystania z łaski odpustów związanych z trwającym w Kościele Rokiem Świętego Franciszka. Odpust ten – jak podaje Dekret Penitencjarii Apostolskiej – mogą uzyskać „wszyscy wierni bez wyjątku, którzy, z sercem wolnym od przywiązania do grzechu, wezmą udział w Roku Świętego Franciszka, nawiedzając w formie pielgrzymki jakiegokolwiek kościół klasztorny franciszkanów lub miejsce kultu w dowolnej części świata poświęcone Świętego Franciszkowi bądź z nim związane z jakiegokolwiek przyczyny, i tam pobożnie uczestniczyć będą w obrzędach jubileuszowych albo spędzą odpowiedni czas na pobożnej medytacji oraz zanosząc do Boga modlitwy, aby – na wzór Świętego Franciszka – w sercach rozdziły się uczucia chrześcijańskiej miłości bliźniego i autentyczne pragnienia zgody i pokoju między narodami, kończąc modlitwą *Ojciec nasz, Wierzę w Boga* oraz wezwaniami do Najświętszej Maryi Panny, Świętego Franciszka z Asyżu, Świętej Klary i wszystkich Świętych Rodziny Franciszkańskiej”. Skorzystajmy z tego wyjątkowego daru, jaki Kościół przed nami otwiera.

* Drodzy Parafianie. Serdecznie zapraszam do podjęcia wyjątkowego wyzwania duchowego. Już 28 marca 2026 roku wyruszymy na trasę **IV edycji Ekstremalnej Drogi Krzyżowej** z Parafii Świętego Stanisława BiM w Dąbrowie Białostockiej. Rozpoczęcie: wspólna Msza Święta w intencjach uczestników o godzinie 17:00 w kościele parafialnym w Dąbrowie Białostockiej. Trasa: podobnie jak w latach ubiegłych, mamy do pokonania ponad 40 kilometrów w formie pętli. Logistyka: pierwsza stacja znajduje się przy dużym parkingu za kościołem, ostatnia u stóp głównych schodów świątyni. Parking: osoby przyjeżdżające spoza parafii mogą bez przeszkód zostawić samochody na parkingu przy kościele, co pozwoli na bezpieczny i sprawny powrót do domu po zakończeniu EDK. Zapisy: przez stronę internetową <https://trasy.edk.org.pl>. Znajdziemy tam pełny opis trasy wraz z mapą. Zachęcam do pobrania aplikacji na której znajdują się rozważania kolejnych stacji, oraz mapa ze „śladem GPS”. W razie jakichkolwiek wątpliwości i pytań służę pomocą tel. 577 436 160.

Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dzisiejsza – już **czwarta niedziela Wielkiego Postu** – różni się nieco od pozostałych. W tradycji Kościoła nazywamy ją niedzielą *Laetare*, czyli niedzielą radości. Widzimy to nawet w zmianie postnego fioletu na różowy kolor szat liturgicznych. W połowie Wielkiego Postu Kościół wzywa wiernych do radości, aby wszyscy podejmujący trud przemiany serca wytrwali w tym niełatwym codziennym wysiłku.

2. Wielki Post, który obecnie przeżywamy, to wyjątkowa okazja do nawrócenia, do odnowienia naszej przyjaźni z Bogiem. To czas powracania do korzeni wiary i zadziwienia nad tajemnicą Bożej miłości, której wyrazem jest też stała obecność Pana Jezusa w Eucharystii. Dobrze wykorzystajmy ten czas, aby ugruntować w sobie człowieka prawego sumienia i autentycznie zaangażowanego w budowanie królestwa Bożego. Zbawiciel ciągle nas w tym umacnia, karmi nas swoim Ciałem, które uczynił pokarmem na życie wieczne. Przystępujemy często do stołu eucharystycznego.

3. **Do nabycia są baranki z białej czekolady. Każdy baranek nabyty za ofiarę 10 zł stanowi symboliczną cegielkę wspierającą budowę Domu Pomocy Społecznej w Augustowie.**

4. Przypominam, że w naszym kościele w **każdy piątek o godz. 17.30 razem z Chrystusem i Jego Bolejącą Matką przemierzamy Drogę Krzyżową, a w niedziele po Mszy Świętej o godz. 10.00 rozpamiętujemy mękę Pana Jezusa podczas Gorzkich Żali.** Wszystkich zachęcam do licznego udziału w tych nabożeństwach.

5. Przypominam też, że w każdy piątek Wielkiego Postu za odmówienie przed obrazem Jezusa ukrzyżowanego po przyjęciu Komunii Świętej modlitwy do Chrystusa ukrzyżowanego: „Oto ja, dobry i najśłodszy Jezu” oraz za udział w Drodze Krzyżowej, a także w każdą niedzielę za udział w nabożeństwie Gorzkich Żali oraz za odprawienie przynajmniej trzydniowych rekolekcji **można uzyskać odpust zupełny.**

6. W Wielkim Poście wpatrujemy się w Ukrzyżowanego, który dla nas złożył w ofierze swoje życie, podejmujemy trud dobrowolnego umartwienia, jako wynagrodzenie za grzechy nasze i naszych bliźnich. Zróbmy dobre postanowienia, powstrzymujmy się od udziału w głośnych rozrywkach, od spożywania

napojów alkoholowych, palenia papierosów, aby w ten sposób wynagrodzić Bogu grzechy pijaństwa, rozwiążności, nieuczciwości i wszelki brak pokory. Nie zapominajmy, że Wielki Post jest czasem pokuty i modlitwy. Niech go nie zakłóca huczne spotkania czy imprezy rozrywkowe. Kochani rodzice, z większą troską spójrzcie w tym czasie na swoje dzieci. To na Was spoczywa obowiązek dobrego wychowania młodego pokolenia.

7. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

8. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

9. Dzisiaj o godz. 18.00 - zapraszamy na **REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE.** Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.

10. Zachęcam, aby nie odkładać na ostatni moment spowiedzi wielkopostnej. Dopiero serce pojednane z Bogiem i z bliźnimi jest sercem wielkodusznym. Zakładając, że wielu parafian przed świętami wielkanocnymi już oczyściło swoje serca, pozostałych – tych, którzy nie zdążyli, czy nie mieli okazji jeszcze tego uczynić – zachęcam do pojednania się z Bogiem i braćmi oraz do licznego udziału we Mszach Świętych w czasie rekolekcji wielkopostnych. **Rekolekcje wielkopostne w naszej parafii odbędą się w dniach 22-24 marca.**

11. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności Henryk Dziemianowicz i Antoni Skardziński. Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

12. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **męski różaniec za Ojczyznę i Prezydenta.** W trosce o Ojczyznę - zapraszamy do modlitwy.

13. W piątek - **modlitwy w intencjach Matki Bożej Królowej Pokoju i Pojednania.** Zapraszamy już od godz. 15.00.

14. **Dziękuję za ofiarę na kwiaty do Grobu Pańskiego: Rubcowo - 200 zł.**



Intencje mszalne

Poniedziałek - 16 marca 2026 r.

8.00 - + Józef Borysewicz (17. rocz. śm.), + Stanisław (2. rocz. śm.), cr. Czokałów, + Stanisław Żabicki (16. rocz. śm.), cr. Żabickich, Kornilowców

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Maria Maciejewska - int. od

DNNUJ

Wtorek - 17 marca 2026 r.

8.00 - + Zofia i Józef Makarewicz, + Feliks Jermakowicz

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Teresa, Irena, Wiesława, cr. Suszyńskich, Panasewiczów, Krystyna i Tadeusz Zielińscy

Środa - 18 marca 2026 r.

8.00 - + Edward Boguszewski, Józef i Jadwiga Kmita, + Stanisław Rybałt (3. rocz. śm.)

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, o szczęśliwe zdanie matry i mądry wybór studiów, o bł. Boże i zdrowie dla Romualdy Prolejkó - + Paweł Margielewicz, + Henryk Dziemianowicz, + Wojciech, cr. Parfieńczyków

Czwartek - 19 marca 2026 r.

8.00 - + Stefania i Józef Sewastianowicz, + Maria, Józef, cr. Danilczyk, + Antoni Skardziński

18.00 - w urodziny Przemysława i za jego rodzinę - + Paweł Margielewicz, + Józef Jankowski, + Krystyna Kaczyńska (1. rocz. śm.), + Józef

i Maria Cilulko - int. od córki z rodziną

Piątek - 20 marca 2026 r.

8.00 - + Zofia i Józef Makarewicz, + Józef Cieśluk, Franciszek Tarasewicz, + Stanisław Kirjaka (29. rocz. śm.)

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. W intencjach Matki Bożej Królowej Pokoju i Pojednania

18.00 - + Paweł Margielewicz, + Stanisława i Jan Łostowscy, + Edward Żabicki, + Tomasz Zaniewski

Sobota - 21 marca 2026 r.

8.00 - + Genowefa Barszczewska, + Ryszard Zielepucha, + Leokadia i Stanisław Snopko, cr. Snopków, Sztukowskich

17.00 - + Paweł Margielewicz, + Jadwiga, Stanisław, Maria, cr. Dadurów, dusze w czyśćcu, + Alicja Bielawska - int. od Krystyny i Barbary

5 Niedziela Wielkiego Postu - 22 marca 2026 r.

8.00 - + Marian Żukowski, + Tadeusz Sztukowski, + Roman, cr. Sztukowskich

10.00 - + Monika Radziwonowicz, + Władysława Bochonko, + Andrzej, Jan, cr. Buraczyków

12.00 - w 9. urodziny Piotrka, w urodziny Zuzanny Kuczyńskiej i za jej rodzinę

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Za parafię

17.00 - + Paweł Margielewicz, + Monika Brzezińska, cr. Kobeldisów, Sawickich

Słowo na dziś

1 Sm 16,1b.6-7.10-13b *Namaszczenie Dawida na króla.* Ef 5,8-14 *Wstań z martwych, a zajaśnieje ci Chrystus.* J9,1-41 *Uzdrowienie niewidomego od urodzenia.*

Jak ważny jest wzrok, przekonał się każdy, kto choć na chwilę stracił zdolność widzenia. Dzisiejsze czytania ukazują, jak istotny jest duchowy wzrok dla naszej wiary. Prorok Samuel szuka nowego króla Izraela, wybranego przez Boga. Okazuje się, że zostaje nim Dawid, wybrany wbrew ludzkiemu osądowi. Pan widzi serce, a nie tylko zewnętrzne walory. Podobne doświadczenie spotyka niewidomego od urodzenia. Po spotkaniu z Jezusem odkrywa, że wiara daje dostęp do prawdziwego widzenia. Od momentu uzdrowienia rozpoznaje w Zbawicielu Światłość świata. Dlatego Święty Paweł w Liście do Efezjan zachęca nas, byśmy żyli, jak dzieci światłości. **Pozwólmy prawdziwemu światłu zajaśnieć w naszym życiu.**

Do dzieci i nie tylko...

Czwarta niedziela Wielkiego Postu to niedziela nazywana *Laetere*. W języku łacińskim to słowo oznacza wezwanie do radości. Prawdziwa chrześcijańska radość spowodowana jest świadomością, że Jezus żyje i nas kocha, chce być blisko nas oraz troszczyć się o nas. O radości przypominam również kolor szat liturgicznych, czyli kolor różany. Jest to jaśniejszy fiolet, który ma nam podpowiadać, że już wkrótce skończy się czas Wielkiego Postu i będziemy radować się ze zmartwychwstania Jezusa.

Zachęcamy się do radości, która płynie z serca po spotkaniu z Jezusem. Niech cały nadchodzący tydzień będzie okazją do dzielenia się radością z naszymi bliskimi, nauczycielami i kolegami. Niech Bóg nam błogosławi.

